ударный финиш!

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ТРУДОВАЯ ВАХТА-ЭКЗАМЕН НА ЗРЕЛОСТЬ

FA3ETA OCHOBAHA

> Nº 227 [11366] 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

ЧЕТВЕРГ, 27 НОЯБРЯ 1980 г.

выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Цена 2 коп.



ЛАЙСКОМУ КОМПЛЕКСУ— ВНИМАНИЕ!

райкоме КПСС состоялось тии, на котором обсуждался второго Лайского свинооткормочного комплекса.

Открывая заседание бютельное решение ряда вопс обесперосов, связанных

вотноводческих корпусов, Верхне-Выйского

Пригородном в эксплуатацию комплекса, заседание бюро ного отставания, рассказал областного комитета пар- на бюро первый заместитель начальника

сообщение трестом ро, первый секретарь обко- таж» А. В. Чернецова, предма партии Б. Н. Ельцин от- седателя совета председате значение комплекса лей групп народного конттружеников Среднего роля на строительстве компуказал на положи- лекса М. М. Телегиной, главного инженера комбиначением стройки теплом, во- та «Тагилтяжстрой» Г. А

РЕШАЮЩИИ

большом пятачке главного производственного начался монтаж основного технологического оборудования. В лексиконе строителей и монтажников появилось новое выражение - «монтажная да А. А. Алексеева из управления треста «Востокметаллургмонтаж», получившая почетное право начать устаоборудования, кала внимание всех. Рабочие с других производственных чтобы хоть краем глаза за-

Но очень скоро другие вопблема обеспечения строяще- котлами ей еще непривычно гося предприятия теплом. Как непривычен и монотон-Ни один вопрос не имел та- ный шум тепловых агрегатов, кой длинной и драматичной в которых угадывается истории, как этот. С котель- гая мощь энергетического хоплощадка. Запуск ее предпо- ветственная — старший малагался еще в конце прош- шинист. И нынешняя ее самолого года, но по разным объ- стоятельная смена — только ективным причинам его при- вторая. Алла из числа шлось отложить. Но начиная кто приехал на строительство с весны нынешнего года, не завода по комсомольским пу было ни одного совещания, тевкам. По меркам Первона котором бы в той или иной уральского завода комплектмере не разбирались бы ных металлических конструкпроблемы теплового и энер- ций она и ее подруги — стагетического хозяйства. В мае рожилы. В числе первых покотельную назвали «горячим лучили ордера на квартиры в резервом» стройки, что озна- первом чало почти официальное вы- доме. Выучились в Челябинделение ее в ранг первооче- ске на машинистов, работали редного объекта. В июле бы- на стройке. И вот начались ло решено все последующие их первые рабочие вахты на совещания по пусковому ком- первом действующем участке плексу посвящать делам на производства. котельной, на которой со-

лежат слова насчет того, что Первоуральского управления «проблема тепла сфокусиро- треста «Уралэлектромонтаж». вана до такой точки, что от

ушли из котельной. Вокруг надо перестраиваться. растянули проволоку с же-

Главсредурална сооружении строя Г. И. Петрушин.

«НА СМЕНУ!» НА ПОД-ШЕФНЫХ ОБЪЕКТАХ Некоторое время бригаконструкции новку первых единиц импорт- стяными табличками «Посто-

привле- ронним вход запрещен! Идет розжиг котлов!». улучали несколько лись минут обеденного перерыва, присутствовать при розжиге. чтобы хоть краем глаза за- К обеду таблички за ненадобностью убрали. глянуть на монтаж. ...У Аллы Сычевой открыросы заслонили собой забо- тое лицо монтажной зоне. На взгляд сельской жительницы первый план выступила про- рядом с пультами управления

Котельная заработала. Ее пуск в какой-то степени снял С наступлением холодов не напряжение в коллективе могло идти и речи о продол- строителей и монтажников. жении работ в монтажной зо- Но на этом еще не кончилось не. Отсутствие тепла грозило решение проблемы обеспечеостановкой не только в пу- ния «главного производственсковом комплексе, но и на ного корпуса теплом. Горязадельных объектах. А сроки чая вода подана до распрезапуска котельной перено- делительных пунктов. Теперь сились с недели на неделю. надо довести ее до широкой Но вот третьего ноября над сети отопительных агрегатов. трубой появилось первое об- Но прежде необходимо обеслачко дыма. Началась сушка печить главный производствентрубы. С этого дня начались ный корпус электроэнергией бессонные ночи эксплуата- по постоянной схеме. Без нее ционников. Начальник энер- не может работать вентилягетического хозяйства завода ционная система — главная Александр Бобылев оконча- часть отопительного участка. тельно «переселился» по ме- И здесь больше всех нужно сту работы. Это ему принад- поработать монтажникам из

О том, что предпринимается по безусловному вводу ликвидации ранее допушен-

Члены бюро

СТРОИТЕЛЬСТВА И РЕ-Посторонних было мало. У всех оказаубедительные доводы

удивленный начиналась строительная зяйства. Должность у нее отзаводском

Сегодня, когда до пуска нее хоть прикуривай». первой очереди предприятия
Через десять дней послед- осталось меньше месяца, всем
ние строители и монтажники строителям и монтажникам

Т. БЕРЕЗКО.

сооружении самих жи-

«Уралсантехмонков лопаточного цеха турбомоторного завода висит портфрезеровщицы комсомол- дование. ки Антонины Беловой. Большинство фотографий меняются: идет соревнование, оно рождает новых победителей, новые имена. А Антонина неизменно в лидерах, как и Труда фрезеровщица Клавдия Фелотовна Морозова И вот

> так уж велик. Старший мастер фрезерно- всех и го участка Л. Г. Чеченин под- лось, чтобы «вывести».

меня заинтересовало: у

бригаду. Хороший коллектив, производственные задания из ВЛКСМ месяца в месяц перевыполнянесколько раз выходил победителем заводского со-

их можно о любом передовом колай Лопатин и Владислав коллективе. А чем «взяла» Шайматов, досрочно выполнии молодого бригадира? В этот день они работали рабочий календарь завершаю-

во вторую смену. Все пришли в цех на 15—20 минут пораньше, выяснили у мастера. что им предстоит делать, подготовили фрезы, оснастку. В бригаде десять человекфовщик и наладчица. Обслу-

подряд на Доске передови- ны Азановой, но и всех рабочих, которые по-хозяйски ста- бригалу. раются использовать обору-

> Еще на первых порах после создания бригады здесь приняли такое каждый должен освоить все закрепленные за коллективом станки, чтобы умело обращаться с ними, а при необходимости заменить любого товарища в работе.

Вот в нескольких строках Беловой трудовой стаж не мы уместили формулу успеха. Но подумайте, сколько усилий каждого потребова-

И таких молодых рабочих, — Да, работает не очень как Антонина Белова, таких давно. Но уже второй год молодежных коллективов, как комплексную ее бригада, на заводе десятки. заволской комитет производственного объединения «Турбомоторный завод» им, К. Е. Ворошилова из цеха турбинных узлов по- изводства ступил рапорт: члены комсо-Хорошие слова, но сказать мольского бюро, токари Ни- выполнить за пятилетку шесть колай Лопатин и Владислав годовых заданий. Его почин

мололежная бригада Сергея Михеева из нули социалистическое соревфрезеровщиков, шли- ным заданием. По штатному вое соревнование комсомольрасписанию живают они двенадцать станков. Станки постоянно нахо- век іятся в исправном состоянии, нако работают вшестером, ус- выполнить

просят пополнить

Дело в том, ого токаря комсо-Леонида Горбункова подручного ребята проводили в армию до его возвращения со служрешили работать меньшим числом.

Примеров ударного труда объединения комсомольцев можно привести немало. Еще апреле в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. двенадцать членов ВЛКСМ перевернули последнюю страницу рабочего календаря и вступили в одиннадцатую пятилетку. Среди них шлифовщик инструментального цеха Виктор Жорин, токарь цеха турбокомпрессоров Александр Василевский, полировщик лопаточного цеха Камиль Ахматшин и другие.

Токарь А. Василевский обратился к передовикам пропризывом: честь поддержали комсомольцы, забригада, где истоки успеха ее ли годовое задание. Оба они вершившие свои пятилетние на полтора месяца опередили производственные задания до Первомая. Их насчитывается около двадцати человек.

С начала мая все молодые комплексная турбомоторостроители разверцеха справилась нование за достойную встрес пятилетним производствен- чу партийного съезда. Массоколлективе цев и несоюзной молодежи за должны работать семь чело- достижения в труде породило токари и слесари. Од- новый почин на предприятии: лежи И это заслуга не только опыт- пешно справляются со смен- квартала 1981 года к 23 фев-

го партийного форума. Сейчас под этим девизом работают свыше трехсот комсомольцев.

Конечно, все не могут быть в первых рядах. Но стремиться быть передовиком должен каждый. Это и есть основная задача: не только приветствовать этих триста, но втянуть

Заводской комитет ВЛКСМ совместно с секретарями комсомольских организаций цехов и отделов большое вниуделяет пропаганде опыта передовиков через многотиражную газету, заводское радно, стенную печать и наглялную агитанию, на комсомольских активах и собрани-Комитет во главе с сек ретарем Владимиром Тепелиным отлично понимает, что гласность в трудовом состязании - один из важнейших ленинских принципов организации социалистического со ревнованя.

Опираясь на комсомольских активистов, комитет ВЛКСМ политико-воспитательную работу направляет на подъем творческой активности молотурбомоторостроителей, достижение ими наивысшей производительности труда.

И можно не сомневаться в том, что комсомольцы производственного объединения успешно выполнят свои обязагельства, принятые в честь XXVI съезда КПСС. Со второй половины ноября свыше шестидесяти юношей и девушек работают в счет одиннадцатой пятилетки. А в комикомсомола ежелневно продолжают поступать рапор

в. зенков.

Продолжается соперничество комсомольских организаций совхозов «Каменский» и «Белоярский», посвященное XXVI съезду КПСС. В прошлом остались напряженные дни уборочной страды, в которые с равным успехом потрудились и каменцы, и белоярцы. Сейчас в центре внимания комитетов ВЛКСМ хозяйств — вопросы, связанные с развитием социалистического соревнования среди молодых животноводов. Зимний период в животноводстве, как известно, имеет ряд своих трудностей и особенностей. Очень важно в это время самым тщательным образом заниматься приготовлением кормов, строго соблюдать рабочий распорядок дня, следить за чистотой помещений

О том, как проводят зимний период молодые работницы животноводства совхоза «Каменский» Каменского района, идет речь в сегодняшней подборке информаций.



На приз

райкома

эти дни молодые животново-

ды Беловодской комсомоль-

ско-молодежной фермы. Уме-

строгое соблюдение правил

ухода за животными дают

свои результаты. К этому

нужно добавить и то, что в

ветственностью подошли к

Их сейчас в избытке, а, как

приготовление кормов,

ВЛКСМ

Г. НАЛИМОВ. ПРОДОЛЖЕНИЕ **AEAA**

ница Людмила Чемезова уже

награждалась переходящим

призом райкома комсомола.

Кто станет обладателем ком-

сомольской награды в чет-

вертом квартале завершаю-

щего года пятилетки, пока

Давно уже Позарихинская молочнотоварная ферма совхоза «Каменский» славится хорошими доярками, в том числе и молодыми. Всему району известно имя Зинаиды Дягилевой. Три года навад пришла она в хозяйство после окончания средней школы, решив посвятить себя нелегкому делу животновода. С тех пор имя ее постоянно в числе передовиков районного социалистического соревнования.

— Зинаида? Да она любую опытную доярку в работе хозяйстве нынче с полной от- обойдет! — таково ветеранов фермы о молодой заготовке всех видов кормов, работнице.

За три года Зинаида про-

известно, молоко у коровы двинулась вперед не только в профессиональном отноше-В авангарде соревнующихся нии. Возросла и ее общестз эти дни — доярка Любовь венная активность. Чемезова. С начала года она она — член КПСС. А у молонадоила от каждой закреп- дых совхозных коммунистов енной за ней коровы в сред- есть хорошая традиция: под нем по 4500 килограммов мо- готовить к вступлению в комлока, 361 килограмм из ко- сомол одного из молодых торых приходится на минув- товарищей. Традицию Зинаиший октябрь. Среднесуточные да продолжила надои в группе Чемезовой Две девушки с Позарихин-достигли сейчас 13 килограм- ской фермы, с которыми она мов молока. Есть все осно- занималась изучением истования говорить о том, что рии комсомола, Устава социалистические обязатель- ВЛКСМ, стали нынешним лества, взятые в честь пред- том комсомолками. Обе примерные работницы. стоящего съезда партии, Людежда Козлова — повар, го-Нужно отметить, что в ны- ды. Людмила Горбачук товит для животноводов обе-

ских животноводов проводится более организованно. Модут борьбу за приз «Луч- на. Ее продолжение она вишему животноводу», учреж- дит в том, чтобы привлечь денный Каменским рай- девушек к самому активному комом ВЛКСМ. Приз этот участию в деятельности соввручается ежеквартально. Кстати, у Любови он пока

бовь выполнит с честью.

нешнем году трудовое сопер-ничество молодых беловод-занимающаяся своим делом, Но Зинаида не считает, что лодые работницы фермы ве- ее работа на этом законче-

> хозной комсомольской орга-Л. КОЛЕЗЕВА.

еще не был, а вот ее сопер- Каменский район.



◆ ФОТОРЕПОРТАЖ

В августе будущего года отмечает свое пятидесятилетие один из старейших и один из ведущих в своем роде в стране Шабровский тальковый комбинат. Сейчас, в преддверии XXVI съезда партии и своего полувекового юбилея, коллектив предприятия встал на трудовую вахту, посвященную этим знаменательным датам.

Сегодня мы представляем лидеров очередного этапа социалистического соревнования размольного цеха. Зна-комьтесь — молодые мельники Александр Гунченко и



Шабровский тальковый

KOMENHAT

пришли парни на комбинат. В самый короткий срок освоили премудрости своей профессии, а насколько хорошо, судите сами. Минул всего лишь год, а они уже работают по пятому разряду (кстати, самому высокому).

За октябрь их бригада, показав выработку 114 процентов, признана лучшей в цехе.

А. ЛАПТЕВ.



суждены главные задачи, Серове и Ирбите — секрестоящие перед комсомоль- тарь обкома ВЛКСМ А. Крискими организациями обла- вяков.

сти на финише завершающего года десятой пятилет-

В работе совещаний приняли участие: в Нижнем Тагиле — первый секретарь Свердловского ВЛКСМ А. Царегородцев, в Состоялись зональные со Ревде — второй секретарь вещания первых секретарей обкома ВЛКСМ Г. Яшин, в горкомов и райкомов Асбесте — секретарь обковляют влисм области. На них об- ма ВЛИСМ Γ . Наумова, в

◆ 250 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. В. СУВОРОВА

честь великого сына России

СССР, воспитанники Свердловского суворовского училища. Здесь состоялся вечер «Учимматический ся побеждать по-суворовски». Перед суворовцами выступил ветеран Великой Отечественной войны, ныне генерал-майор в отставке Д. И. Станкевский. во время семилетней войны

лет со дня рождения гениский отличился в Великой ального русского полководца Отечественной войне. За ус-А. В. Суворова. Торжест- пешное руководство 79-й дивенно отметили эту знаме- визией в Берлинской опера-нательную дату будущие ции он был награжден орофицеры Вооруженных Сил деном Суворова второй сте-

А вот в библиотеке Лома офицеров Краснознаменного Уральского военного округа в связи с этим знаменательным событием развернута книжно - иллюстративная выставка. Привлекает посетителей старинный бюст полководца, Ему есть чем поделиться с который установлен в центмолодежью. В годы войны ре экспозиции. Кем он был он служил в тех местах, где изготовлен? Таких сведений не сохранилось. Однако есть во время семилетней войны предположение, что эта в Ленингр в 1756—1763 годах бил тонкая работа— дело рук 40-х годах. врагов А. В. Суворов. Бое- каслинских мастеров.

выставки могут познакомиться с работами великого полководца, которому было присвоено высшее воинское звание — генералиссимус. Одна из них — «Полковое учреждение» — наставление по обучению и воспитанию войск составлено А. В. Суворовым, когда он командовал суздальским полком, и известно под названием «Суздальское учреждение». Предполагали долгое время, ряно. Однако в 1938 году его нашли в рукописном отделе библиотеки артиллерийского исторического музея в Ленинграде и издали в

Здесь же несколько книг-

гениального военачальника земли русской — «Наука побеждать». Не стареют суворовские заповеди, женные в этой книге. В годы гражданской войны эти заповеди, учившие искусству побеждать, были включев «Книжку красноармейца», изданную в 1918 ва является ярким образ-году военным отделом цом служения Родине, свое-ВЦИК, образец которой утвердили В. И. Ленин и Я. М. Свердлов. В годы Великой Отечественной войны военные суворовские афоризмы, такие, как «Пуля — дура, ца. Сейчас в частях Красно а штык — молодец» и другие, распространялись среди енного округа проходят лекбойцов, вдохновляли их, звали на подвиг.

дающегося полководца вдохновляли писателей. художников на создание книг, полотен, где запечатлен образ А. В. Суворова. На выставке можно увидеть репродукцию с картины В. И. Сурикова «Переход Суворова через Альны в 1799 году», книгу К. А. Осипова «Суворов» и другие произведе-

п. Шабры.

Героическая жизнь Алек сандра Васильевича Суворо му народу. И не случайно в наши дни офицеры Совет ских Вооруженных Сил изу чают его труды, воспитыва ют молодых воинов на при мере знаменитого полковол знаменного Уральского воции, беседы, демонстрация фильмов, посвященных 250вали на подвиг. летию со дня рождения ве-Жизнь и деятельность вы- ликого сына России.



• БЕЙРУТ. На оккупированном Израилем Западном берегу реки Иордан сохраняется исключительно напряженная обстановка. Как сообщает палестинское информационное агентство ВАФА. в большинстве городов этого района возобновились студенческие демонстра-ции, участники которых протестуют против наглого вмешательства израильских властей в деятельность палестинских учебных заведений, а также против жестокого подавления малейших признаков недовольства произво-Наиболее мощные демонстрации состоялись в Иерусалиме. Бирзейте, Ромаллахе, Эль-Бире и Бейт-Лахме, где к сту-

дентам присоединились пред- тельный интерес к судебному ставители всех слоев палестинского населения. ◆ РИМ. По поступившим

сюда сообщениям, 20-21 ноября в Израиле состоялся очередной пленум ЦК Коммунистической партии Израиля. Его участники продолжили обсуждение проекта тезисов к XIX съезду КПИ и приняли ряд резолюций.

В резолюции «За успех конгресса арабского населения Израиля с участием еврейских миролюбивых демократических сил» ЦК КПИ выразил свою солидарность и поддержал программу этого форума, который откроется 6 де-

кабря с. г. в городе Назарете. программе содержится призыв к борьбе против ционального угнетения и дис-криминации арабского населения, за его равноправие во всех областях, в защиту демократических свобод и против

угрозы фашизма. **ВАШИНГТОН.** Американская печать проявляет значи-

разбирательству в Пекине над «группой четырех» и сторонниками Линь Бяо. Газеты прямо отмечают, что процесс над женой Мао Цзэдуна и рядом близких к нему деятелей, которые осуществляли его указания, является новым свидетельством, что Дэн Сяопин и его сторонники ведут курс на развенчание имени Мао Дзэдуна.

В печати указывается, что инициатором этого процесса выступает Дэн Сяопин, который хотел бы нанести новый удар по всему наследию развития Китая периода Мао Цзэдуна. Тем самым, указывает печать, Дэн полагает, что он сможет устранить своих политических

Американская печать рассматривает проведение нынешней акции как способствующее укреплению позиций Дэна и, следовательно, его политического и экономиче-США и Западом. [ТАСС].

Трудные зори бригадира Сафина

У меня не бригада, а дисциплинарный батальон, шутит бригадир СУ-2 Мавляви Фазылович Сафин, когда к нему посылают работать очередного «трудновоспитуемого», от которого отказались другие коллективы. -Да уж, видно, так тому и

Но проходит месяц, полгода, год - и о прежних взысканиях и, мягко выражаясь, вольностях в отношении трудовой дисциплины забывает сам нарушитель. Но... потому и забывает, что у Сафина, вопреки его любимой шутке, все же не артель пристанище прогульщиков, а Бригада большой буквы.

работы. Злесь не ждут После очередной «летучки» бригадиров в прорабке Сафин объявляет запание на сегодняшний день и вместе Виталием Александровичем Романовым и Николаем Павловичем Кронидовым уточняют работу по чертежу. В чтении их все трое доки. Нет, не подумайте, что на

этих работах специализируветераны бригады. За лобрый лесяток-полтора годов вместе с вожаком эти люди научились делать все: и бетон принимать в самую сложную опалубку, и армату ру вязать, и вести электросварку, и плотничать, и столярничать. Просто есть один главный закон в бригаде: каждый нужен там, где от него отлача стопроцентная. Поэтому и Коробов чаще всего занят на опалубке, ведь недаром про него говорят, что он такой искусник в этом деле, что и часы починил бы, если бы топор туда влезал. Под стать ему Кронидов с Романовым, но у них другой конек: в чертежах разбираются на инженерном уровне, поскольку изменения них по проекту нередки, то быстро соображают оба, как эти поправки быстрее с меньшими затратами прет-

И на фоне этой всегдашней заряженности на работу. добросовестности даже в мелочах ни один, даже отпетый новичок-нарушитель не осмеливается, как говорится, давать «сачка». А уж работать его постепенно научат по высшим меркам. И главное - никогда не попрекнут

Вот так и закрепился у них в бригаде и стал уважае мым человеком газорезчик Валерий С., что прежде не срабатывался в нескольких бригадах. Что поделать в нескольких трудный у человека характер, да и к труду относился раньше легко. Но подобрал к нему ключик бригадир, поверили в него остальные.

И таких за 17 лет немало перевоспиталось в бригаде Сафина. Уж на что, казалось, неподдающимся был Петр Чернышов, а недавно ему доверили бригадой руководить. Не зря ведь опыта и трудолюбия у Чернышова

А у Мавляви Фазыловича, можно сказать, талант организатора. И огром ный бригадирский опыт. Начинался он со стройки Павловской ГЭС в Башкирии. за плечами такие важные объекты, как цех Т-1, новые цехи криолитового завода и последний стан «102-220».

И все же, хоть и уверен Сафин в своих товарищах, а судьба рабочей смены крепко волнует его.

— Воспитание новичков после ГПТУ у нас бригадное. Все в ответе, — рассказывает он. — И представьте - ничуть не меньше ду ши вкладываем в становление того или иного парня. Но придет срок служить в ари не возвращаются назад ребята. Их понять можно: влечет к себе автоматика, техника. А на стройке ведь немало делается подедовски, вручную, условия труда во много раз труднее,

Есть в Каменске-Уральском детское кафе. Называется оно — «Сказка». И правда, здесь очень хорошо, по-сказочному ярко, нарядно и празднично. Вот группа ребятишек весело толпится возле детской железной дороги, другие чинно отдыхают после обеда на оригинальных табуретах-пеньках. Со всех сторон на гостей глядят забавные персонажи детских произведений, нарисованные на стенах кафе. А здесь, в сторонке, в специальном доми-

сторонне, в специальном доми-не живут белки. . А вот большой стенд с цвет-

кафе. На одном из снимков я

фотографиями, на кото-— хлебосольные хозяйки

МОЛОДЕЖЬ В СФЕРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ

Приходите

чем на заводе. Но как бывает обидно: научить юношу - и отдать на трубный завод или на другое предприятие. Вот, скажем, у нас электросварщик Юрий Обожин. Ничего плохого не скажу о парне: руки у него золотые, работу любит. Но у него на руках повестка в армию. Вернется ли — во-

И все же тут немного лу-кавит Мавляви Фазылович. Напарница Юрия — Ирина Охлупина — тоже после ГПТУ, но и сварку ведет не хуже, и с бригадой расставаться не думает. То же самое можно сказать и о двух других новичках Денисламовой и Наталье Ибрагимовой, о привязанности к бригаде которых говорит хотя бы стаж: шестой год работают обе бок о бок Сафиным. Значит, эстафета поколений в этом коллективе в надежных руках.

А. ОЛЬХОВИКОВ. Полевской.

быть сказочно вкусны. И дей-

ствительно, такие блюда, как «Заячьи блинчики», котлета «Ежик», коктейль «Золотой

«Заячьи блинчини», котлета «Ежик», коктейль «Золотой гребешок», напиток «Красная шапочка», пирожное «Сказка» пользуются большим спросом у посетителей кафе. Много и интересно может рассказывать Света о том, как, из чего все это готовится. Даже слушать внусно, а уж есть! Это — сейчас. — А всего три года назад, — вспоминает Р. И. Ковалева, — к нам пришли девчушки из училища, среди ноторых Светлака Хрущева ничем не выделялась. Мы ее даже считали «трудной», потому что она всег-

Сотни лет наш горол Сотни лет наш город демидовской вотчи-сказал он. — Завод-демидовы нещадно уг-горостных дюдей, на чики Демидовы нещадно угнетали работных людей, на РАБОЧЕГО их нужде наживали несметные богатства. Великий Октябрь уничтожил эксплуататорские классы, возвеличил освобожденный труд и простых рабочих. И сегодня мы ГОРОДА РЕПОРТАЖ с горлостью называем имена многих представителей тру-

Ведущая слета Л. П. Караваева приглашает пройти на сцену Костенниковых потомственных горняков. На руднике трудился их прадед Ефим Егорович. И с тех пор ВЗ члена этой большой дружной семьи продолжают горняцкое дело. Есть среди них машинисты экскаватора и кузнецы, механики и гор ные мастера, бурильщики. 52 года проработал на руднике и Николай Викторович Костенников, чьи сыновья-Василий Николаевич, Яков Николаевич, Владимир Николаевич, Виктор Николаевич, их сестра Анна Никола- Леонида Александровича. евна - почетные гости сле-

трудовой стаж -Он одним из первых в горо- другие де награжден знаком «Отличник гражданской оборо- ническом заводе есть рабо- сварочном. Сестра Серафима ны», ему присвоено звание чая семья Ботышевых— три Павловна— в заводской ти-«Почетный комсомолец го- брата и их жены. Борис Се- пографии. Специальности у «Почетный комсомолец го орага и и Александр Семе- них разные — зуборезчик, рода». Трудовой стаж Якова менович и Александр Семе- них разные — зуборезчик, Николаевича — 37 лет. Он нович — токари, а Рудольф слесарь - инструментальщик, оператор, авто-

По стопам отцов идут сывича сын Александр работа-ет на экскаваторе, у Анны Николаевны сын Влади-мир — горный мастер. Кто

Вич, Александр пиколаевич он вновь заимет место ри-работают сегодня в счет дом с ним.

Всего же Мокрецовы от-вратья Ботышевы и Чиби- работали на Уралвагонзавостопам пойдут и их дети, по- и знакомятся друг с другом. ...О многих тр казывая, как отцы, деды и Символична их встреча. В настиях узнали

ственных ков Уткиных. Глава дина- это покажет время. стии Александр Никифорович Уткин воспитал и оста- трудовых Валентина

В честь этих и других рабочих семей и состоялся городской слет трудовых династий, на котором выступил секретарь городского комитета партии В. И. Алейников. работает тоже на железной Представителей одной из Она — оператор. этих династий — Мокрецо-

Свыше трех тысяч трудовых династий насчитывается на

предприятиях Нижнего Тагила. Их представители работа-

ют на металлургическом комбинате и заводе пластмасс,

Уралвагонзаводе и железной дороге, Высокогорском меха-

ническом заводе и руднике. Имена метаплургов Зубковых

и Болотовых, железнодорожников Першиных, мебельщиков

Прокаевых, химиков Разбаевых, вагоностроителей Батало-

вых и Фадеевых известны всему индустриальному городу.

здесь же и Вячеслав, сын пройти на сцену Кроме Уткиных, на же- кадий Павлович, их жены

Василий Николаевич — девять династий — Хлопото- мила Александровна работа-ветеран войны и труда. Его вых, Алексеевых, Перши- ют в цехе мелких узлов.

На Высокогорском меха- трудятся в одном цехе также ветеран войны, от- Семенович — шофер. Все наладчик, оператор, автоличный работник, активный они — ударники коммуни- сварщик... А их отец был общественник. Владимир Николаевич и ры передовых начинаний на

работают здесь. Владимир да — на металлургическом труда. Им не раз присваива-Николаевич награжден орде- комбинате — трудятся тоже лось звание «Лучший рабо-ном «Знак Почета». Почти три брата — Чибисовы. И чий своей профессии». четырем десяткам лет равня- тоже токари. Юрий Нико-

> быть может, по их совы поднимаются на сцену де 180 лет. железнодорожни- трудового соперничества -

избрали профессию отца, а та. Долгих, Сухановых, Тар-Александровна ховых с Высокогорского меработает оператором на стан- ханического завода. Журав- няет их. ции Смычка. Дочь Владими- левых, Мокрецовых, Климан, ра Александровича Любовь Лукиных с Уралвагонзавода.

Электромехаником работает вых — ведущая приглашает Анатолий Павлович, Ар-

лезной дороге трудится еще Варвара Григорьевна и Люд-47 лет. ных, Ежовых, Васильевых и Владимир Павлович вместе с женой Людмилой также пографии. Специальности у

Все Мокрецовы - удар-Виктор Николаевич еще сов- заводе. Сегодня они работаники коммунистического трусем юными пришли трудить- ют в счет XI пятилетки.

да. Анатолий Павлович и Ар А на другом конце горо- кадий Павлович — ветераны

Сын Анатолия Павловича тся трудовой стаж Виктора лаевич за производственные Евгений до службы в Советуспехи награжден орденом ской Армии работал, как и Трудового Красного Знаме- отец, зуборезчиком. И сейновья. У Виктора Николае- ни. Он, Владимир Николае- час, вернувшись со службы, вича сын Александр работа- вич, Александр Николаевич он вновь займет место ря-

.О многих трудовых дияркие примеры лице этих молодых рабочих слета, с некоторыми из них трудолюбия? неразрывно слились настоя познакомились. В зале Трудовую династию Ко- щее и будущее. И перерастет Дворца культуры «Строистенниковых сменяют на ли их знакомство в дружбу, тель», где проходил этот го-сцене представители потом- станет ли оно залогом для родской слет, собрались представители самых различных династий — поваров, Среди участников слета строителей, бетонщиков и династий семьи швей, химиков и металлурвил после себя трех сыновей Аганичевых, Гасиных, Крас- гов. Преданность каждой дии дочь. Виктор Александро- носеловых, Дрягунсковых с настии одному предприятию, вич и Леонид Александрович металлургического комбина рабочей специальности, их высокая гражданственность, честность

Нижний Тагил.

мы торопили новую жизнь



Это было в 1927 году. По решению Шадринского укома комсомола меня послали работать в багарякский, ныне Каменский район. А в ноябре избрали первым секретарем райкома комсомола. Вместе со мной в бюро райкома вошли Дормидонт Говорухин, Павел Пашков, Федоров, Терентьев и Емельянов.

Революции было уже десять лет, но враги ее не перестали сопротивляться. Комсомольны в борьбе с ними были всегда на линии огня в прямом смысле этого слова. Член райкома комсомола Гриша Лымшаков с бригадой обнаружил комсомольцев

спрятачный в лесу хлеб. Зерна набрали ни много ни ма-- 45 телег, тысячи пудов сдали государству! Когда Григорий поехал райцентр, кулаки стреляли в него из обреза. Тяжело раненного Гришу лошадь привезла в Багаряк, где врач сделал ему операцию. Дымшаков остался жив.

Хлеб был насущнейшей проблемой страны, необходимо было браться за дело коллективно, чтобы не зависеть от единоличников. Той же осенью по поручению бюро райкома партии мне и землеустроителю Федоту Боевско3A BIACTL COBETOB

организовать му поручили солхоз в деревне Заречье. Мы собрали актив бедноты и вместе с комсомольцами обсудили стоящую перед нами

На собрании собралось человек 120. Я сделал доклад «О значении коллективизации», за мной выступил земпотом стали леустроитель, выступать бедняки, комсомольцы.

нужен колхоз, так проживем! - кричали кулаки.

На что вы годитесь, на чем будете пахать? — с издевкой обращались они к беднякам, но сорвать собрание им не удалось. Большинством голосов приняли постановление организовать колхоз. Его назвали «Зарей». Вступили в колхоз 59 хозяев, отвели им самые лучшие земли вокруг деревни. Все комсомольцы первыми вступили в колхоз.

Быть заводилами в таких делах было просто опасно, мы знали, что за многие свои поступки могли поплатиться жизнью. Люди не рожмужественными стойкими, и вовсе не стихийно вырастали эти качества в наших комсомольцах. Мы сознательно воспитывали себя и своих товарищей борцами за социализм, а потому считали своим долгом закалять себя духовно и физически.

Комсомольцы в ту пору проводили большую оборонноспортивную работу. В селе Багаряк мы построили стадион для футбола.

Осенью 1928 года мы организовали военные игры в двух населенных пунктах в селе Огнево, где была крупная комсомольская организация, и в Багаряке. Когда мы собрали всех комсомольцев,

пришло 52 человека, секретарь комсомольской Костя Чусовитин объявил, что проводится комсомольская мобилизация на фронт. Я сделал короткое сообщение начале военных действий. Потом мы распустили комсомольцев по домам на час, после чего они с вещами должны были прибыть за поселок, где их ждут подводы. Через час прибыло к месту сбора 48 человек. Четверо комсомольцев не явились. Вот тогда мы всем и объявили, что это было проверкой стойкости комсомольцев. Трусов-комсомольцев исключиль

Нелегкое было время, потому и меры суровые. Но не только к борьбе врагом готовились мы. И за колхозы, и за хлеб мы боролись во имя мирной жизни, новой жизни. Мы ждали, мы

торопили ее. В райцентре Багаряк в клубе мы организовали драмкружок, ставили спектакли, концерты. Впервые в 1928 году в клубе сделали радиоприем-ник и слушали Москву в наушниках по очереди. В клубе приобрели шахматы и шаш-Лучшим шахматистом у был Дормидонт Говорухин и учил других играть шахматы. Мы ездили по рай ну, открывали избы-читал избы-читальни, строили клубы на субботниках.

Глядя на дела сегодняшних комсомольцев, я узнаю многие наши начинания. Конечно, сравнивать их трудно. Сегодня и опыт и возможности другие. Но видя успехи сегодняшней молодежи, я всегда с гордостью думаю о том, у истоков каких больших дел стояли мы тогда.

> А. ОЩЕПКОВ, комсомолец 20-х годов.

в «Сказку» вижу и ту, ради которой при-шла сюда. Белонурая, наряд-ная Светлана Хрущева, улы-баясь, смотрит на посетителей. Настоящее же наше со Светой знакомство состоялось: там, где возле больших котлов и сновородок «колдуют» над при-готовлением блюд повара. Обая-тельная, улыбчивая Света бой-но беседует со мной: но беседует со мной:

— После восьми классов не поступила в техникум, заглянула в несколько училищ, и больше всего мне понравилось торгово-кулинарное. Поступила, началась учеба, практика. Последняя проходила в пионерском лагере. Там главными ценителями нашего «искусства» были дети — дегустаторы непосредственные и строгие. Глядя на то, с каким завидным аппетитом уплетают они кушанья, приготовленные момми нья, приготовленные моими руками, я все больше убежда лась в том, что свое место в жизни выбрала верно.

Большую роль в Светином профессиональном становлении сыграли два человека, и прежде всего заведующая производством кафе Раиса Иосифовна Ковалева С первых дней само-стоятельной работы Светланы Хрущевой она во всем помогала девушке. Другим человеком, который во всех делах и начинаниях служит для молодого повара примером, является заведующая Нина Владимировна

А потом Света назвала фирменные блюда, которые стря-пает она и ее подруги. Даже сами названия кушаний гово-рят о том, что они должны

да делала все по-своему, хотя часто бывала неправа, Случалось, грубила. Но уже тогда мы заметили, что девочна настойчивая, старательная. Попытались направить все ее хорошие начества в нужное русло. Светлана настольно привыкла к на-шему коллективу, что нигде, кроме «Сказки», не хочет рабонроме «Сказки», не хочет работать. В смене, где трудится девушка, она — повар-бригадир.
Свету выбрали комсоргом нашего куста столовых. И комсомольскую работу ведет активно, увлеченно. С большим энтузиазмом Света и ее комсомольцы готовятся и каждой
знаменательной дате в жизни
страны и нашего города, выпускают стенгазеты, принимают участие в конкурсах профессионального мастерства. в конференциях потребительско-

Рассказывая о Свете Хрущевой, Нина Владимировна листает книгу отзывов и пожеланий посетителей: фамилия ний посетителей: фами Светланы мелькает на мно страницах. Ее благодарят вкусные кушанья не только жи тели Каменска-Уральского, но и гости.

вот почему, когда Светлапу Хрущеву — хорошего повара и активную общественницу — вы-двинули кандидатом в депута-ты Красногорского районного Совета народных депутатов, никто не удивился. «Кого, как не ее!» — решили коллеги, на чъму глазах выросла Света не ee!» — решили коллеги, на чьих глазах выросла Света из практикантки в настоящего специалиста.

Р. СОЛДАТОВА. Каменск-Уральский.

ЛЕНИНГРАД. Робот для внутрицеховых перевозок грузов сконструировали учеполитехнического института. Стальными «руками» он загружает заготовки в тележки и доставляет их станочникам. Ультразвуковое «зрение» помогает роботи ориентироваться в цехе. Автоматическое устройство, предназначенное для обслиживания шестидесяти станочников, высвобождает пять транспортных рабочих.

АЛМА-АТА. На респибликанском слете встретились молодые механизаторыпобедители социалистического соревнования на жатве-80. Ударнию вахти в напряженные дни страды несли около пятисот тысяч юношей и девушек. В республике успешно развиваются движения «Живешь на селе — знай техни ку», «Девушки — на трактор». Сейчас каждый третий механизатор Казахстана комсомольского возраста. Эстафету первоцелинников надежно несут более пяти тысяч комсомольско-молодежных коллективов.

 РИГА. На помощь родителям, чьи дети по разным причинам не ходят в детский сад, пришли педагоги объединения бытового обслуживания «Ригас экспресис». Они готовят ребят к школе, учат их читать, писать, считать, рисовать, занимаются с ними мувыкой, водят на прогилки. Опыт работы таких групп новом рижском жилом массиве Кенгарагсе доказал их эф-Все первокласфективность. сники, прошедшие здесь подготовку, хорошо успевают

● KOCTPOMA. CAET MOлодых литераторов Верхневолжья открылся сегодня в Костроме. Вот уже два десятилетия ежегодно в ноябре съезжаются начинающие поэты и прозаики — наиболее одаренные участники литературных объединений Шарьи,

школе.



Галича, других городов и сел. Известные писатели, работни-ки издательств проведут разбор их произведений, лучшие из которых рекомендуются печати. Ива последних года десять участников слетов выпустили в различных издательствах страны свои первые

книги. ТБИЛИСИ. Новую жизнь обрела на сцене грузинского театра музыкальной комедии пьеса Вл. Маяковского «Клоп». Здесь осуществлена постановка оперетты, написанной народным артистом СССР А. Мачавариани. Композитор использовал в мизыкальном сатирическом произобразцы русского бытового фольклора, народные грузинские мелодии. ВИЛЬНЮС. Полумилли-

онный житель родился в сто-лице Литвы. «Юбиляром» стал супругов Арлаускасов: Альгирдаса — инженера-констриктора станков и Онитепреподавателя профтехучилища. За годы Советской власти некогда провинциальный город превратился в крупный промышленный и культурный центр. За послевоенный период его население увеличилось в пять раз. • ОДЕССА. Премьера те-

атрализованного концерта «На труд нас партия родная вдохновляет!» состоялась Котовском районе. Этим кон-цертом началась эстафета культуры, посвященная XXVI съезду КПСС. С начала пятилетки в области открыто бо лес пятидесяти дворцов культиры и клубов, почти на три миллиона томов ивеличились книжные фонды библиотек (TACC).

ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Почти на 900 километров протянулась великая Обь по территории Ханты-Мансийавтономного округа. Это главная водная артерия северного нефтяного края. За короткую навигацию суда перевозят по реке тысячи пассажиров, миллионы тонн грузов для новостроек, нефтяных и газовых промыслов, геологоразведочных экспедиций, городов и поселков.

Ханты-Мансийский автономный округ готовится отметить 50-летие. Огромен и богат этот северный край. Сегодсеверная земля ханты; манси, ненцев стала важным районом страны по добыче нефти и газа. В тайге соору жены мощные добывающие и перерабатывающие предприятия, выросли новые современные города, построена и

дает энергию крупная Сургутская ГРЭС. С промышленными районами страны округ связан сверхдальними нефтепроводами, линиями электропередач, авиатрассами, железными дорогами.

Советская власть, ленинская

национальная политика КПСС позволили в короткий срок поднять благосостояние и культурный уровень жизни коренного населения северной земли. Здесь создана своя национальная литература, вырос большой отряд интеллигенции — ученых, педагогов, врачей. инженерно-технических работников. Северные народности обрели свою государственность, получили конституционное право на представительство в органах власти влились равноправными в многонациональную братских советских народов. Краем, устремленным в бу-

дущее, называют сейчас Хан ты-Мансийский автономный округ, награжденный орденами Ленина и Дружбы народов. Его славные труженики активно участвуют в решении важнейшей для страны задачи - дальнейшего формирования энергетического комплекса в Западной Сибири, стремятся новыми трудовыми достижениями встретить XXVI съезд КПСС.

НА СНИМКАХ: передовик производства, нефтедобытчик НГДУ «Белозернефть» А. В. Буянов. В этом году коллектив управления, где он трудится, добыл более 44 мил лионов тонн нефти, на 413 тысяч тонн больше плана; на Оби у Нижневартовска крупного нефтегазодобывающего центра Западной Сиби-

Фото И. САПОЖКОВА. Фотохроника ТАСС.



ТРЕТИЙ год действует при краснотурьинском СПТУ № 41 клуб интернациональной дружбы, и выполненных дел на его счету немало. Недаром ребята и девчата из этого КИДа избрали своим девизом слова из песни: «Каждый, кто честен, встань нами вместе против огня

Учащиеся разных групп, кому дороги чистое небо над Родиной и судьба мира на плаобъединились, принять непосредственное участие в борьбе народов за

войны!».

Работа в клубе ведется по секциям. Одни учащиеся под руководством преподавателя стории Нины Михайловны Комаровой кропотливо собиматериалы по теме: CCCP», «Мое Отечество выступают с докладами. Другие с не меньшим интересом знакомятся с историей международного молодежного двис жизнью молодежи в братских социалистических странах. Но, пожалуй, больше всего участников привлекают занятия в секции. «Почтамт дружбы», которую успешно ведет преподаватель английского языка София Петровна Попеляева. Учащиеся переписку с КИДами Германской Демократической Республики. Приходят письма. бандероли от литовских юных интернационалистов - будущих сельских механизаторов, из Молдавии — от будущих

- Сейчас мы готовим за рубеж несколько бандеролей с почтовыми марками, посвященными Владимиру Ильичу Ленину, - рассказывает учащийся из группы слесарейсборшиков металлоконструк-Алексей Пастухов. наши молдавские друзья ждут открытки с видами Красно-

турьинска. Этого юношу члены клуба избрали президентом, и Але◆ из почты «кида»

ПРОТИВ ВОЙНЫ, ЗА ЧИСТОЕ НЕБО

мольски оправдывает их до-

Душой клуба интернациональной дружбы, его комиссаром в коллективе по праву считают преподавателя Римму Григорьевну Петрову. Молодая, энергичная женщина клубу все свободное время. Война не обощла ее семью: в первые же дни войны в Молдавии пропали без вести дедушка и бабушка, позащищая Одессу, дядя. Чтобы это не повторилось ни кем, Римма Григорьевна стремится приобщить к всенародной борьбе за мир ре-

По ее инициативе, например, члены КИДа успешно провели массовое мероприятие под девизом: «Нерасстрелянная песня». Были и песни, музыка, и рассказы, стихи о мире, о Родине. Но наибольшее впечатление осталось ребят от встречи с ветераном Отечественной войны Павлом Кирилловичем Руба-Попав к фашистам в плен, пройдя ужас пяти концлагерей, бывший моряк-подостался верен воинводник ской присяге...

Массовые встречи, беседы, работа по секциям требует немало времени. Надо не только составить интересный содержательный сценарий, но привлечь к участию своих товарищей по группе, пробудить и у них интерес к политической жизни в стране и рубежом. К чести кидов-- каждый член клуба добросовестно выполняет общески, с выдумкой, работают по секциям Александр Гартман, Петр Матвиенко, будущие закройщицы Наташа Новикова, Яна Руф. В их членских билетах отмечено не одвыполненное поручение.. По инициативе кидовцев и училище дружно проходит средств в Советский Фонд мира. За прошлый учебгод было передано п ный мира 830 рублей. За активное участие в борьбе народов за мир областной Комизащиты мира удостоил КИД при СПТУ № 41 Почетной грамоты.

Общественность поощряет лучших кидовцев за их вклад в общее дело. В прошлом году, например, учащиеся СПТУ № 41 Ринат Даминов Володя Скорняков ездили по путевкам профтехобразования в Чехословакию. Посещение златой Праги, встречи с молодыми рабочими в всемирно известного завода «Шкода» оставили у подростков огромное впечатление. Нынешним летом Геннадий Слюсарев. Андрей Швари и Александр Баринов побывали по бесплатным пу-

тевкам в Болгарии. Год от года разгорается общественный огонек, зажкенный юными патриотами СПТУ № 41. Хочется от всей души пожелать, чтобы светил он все ярче, чтобы рос и множился вклад юных краснотурьинских патриотов в общенародное дело борьбы за

Б. ИВАНОВ.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

ОСТАНОВИТЬ ГОНКУ ВООРУЖЕНИЙ

В Мадриде закончил свою работу XV конгресс Социалистического интернационала.

Корреспондент АПН Ю. Головятенко беседовал с председателем Социнтерна, председателем Социал-демократической партии Германии Вилли Брандтом.

сдаваться. Продолжающаяся ным компромиссам. гонка вооружений ставит человечество перед угрозой ликвидации разрядки. Чтобы

тилетия подтвердило,

— В 1980 году как в Евро- можно достичь удовлетворипе, так и в других частях тельных результатов, если отмира, — сказал В. Брандт, — ветственные деятели проявляпроцессу разрядки был нане- ют стремление к реалистиче-сен ущерб. Но мы не должны скому подходу и плодотвор-

Будущие отношения между Советским Союзом и ФРГ выжить, мы должны сделать станут фактором первостепенной важности для обеспечения разрядки в целом. Поэто-Разрядка рациональна по му, я думаю, обе стороны своей природе, она основана должны сделать максимум на честном взаимном учете возможного для укрепления интересов. Развитие отноше- существующих между ними ний между СССР и ФРГ на связей и установления новых протяжении последнего деся- во всех сферах, где это возчто можно, памятуя о том,

иметь растущее значение. На мой взгляд, различные инициативы в области воен-

обеспечению мира будут

меры

многосторонние

ной разрядки не принесли до сих пор значительных вдохновляющих результатов. Возможно, мы не всегда выбирали подходящие пути. Но конечная цель остается. Таким образом, то, что нам сейчас нужно, — это мобилизовать необходимую политическую волю, чтобы добиться реального ограничения вооружений и, по возможности, первых шагов в наразоружения. Предложенный правительствами ряда стран созыв общеевропейской конференции по разоружению мог бы помочь достижению этой цели.

Всем должно быть ясно, что необходимо остановить гонку вооружений хотя бы по той причине, что мы не сможем решить проблемы отмежду индустриальными и развивающимися странами, если будет продолжаться расточительство ресурсов, столь остро необходимых для развития стран «третьего мира».

гои -- на год за продаж

cerogns



америнана переороска в сгипет крупного контингента меринанских войск из состава так называемых «сил быстро-го реагирования». Они включают подразделения сухопутных войск, морскую пехоту и авиацию, общая численность личного состава которых составляет 1400 человек.

Цель переброски — совместные маневры американских и египетских войск с боевыми стрельбами. Район учений по рельефу соответствует местности богатого нефтью побережья Персидского залива.

НА СНИМКЕ: прибытие группы американских военных. Телефото АП-ТАСС.

ПОДЛИННЫЕ ЛИЦА «ГОНИМЫХ»

особого, положения еврейского меньшинства в экономике, полити- добивается того, чтобы соеди- сельских конференций «о ке, идеологии, образовании, на- ниться с близкими родственни- ложении советских евреев». уке и культуре стран и наро- ками. Некоторые, особенно из Фейгин сочинил о себе такую дов, основатели и руководите- пожилых людей, верующие ев- легенду: он — герой войны, ли международного сионизма реи — иудеи, ищут встречи со дважды ранен — один раз отвели Израилю роль объеди- «святой землей обетованной», возрасте 15 лет осколком снаняющего духовного и публич- Свое слово говорит сионист- ряда в голову, другой раз но-правового центра мирового ская пропаганда. Но не толь- контужен при артобстреле, еврейства, а также «убежища» ко в ней дело. Многие эмиг- уже в возрасте 18 лет. Вердля «гонимых евреев». Изра- ранты — это те, кто, как го- нул боевые медали Советскому ильское законодательство пре- ворят, «мало взял», кто рас- правительству в знак протеста доставляет каждому еврею считывает получить больше ма- против того, что ему право иммигрировать в страну, териальных благ за рубежом, препятствия для эмиграции, и кроме случаев, когда возража- «воли», опираясь там на бо- за то, что он «страдал за сиоет министр внутренних дел. гатых родственников, на

ства, в Израиль устремилось поддержку сионистских орга- совсем иная. Документы по- полной немало авантюристов и обык- низаций и отдельных «со- казывают: Фейгин был дейст- возможность заниматься люони являлись до «возвращения на родину предков».

проворовавшийся в миллионер Каган и преследуе- деньги, участвуя в бизнесе», колхозов в Татарской автономмый французским правосудием пишет в своей книге американ- ной республике, вдали от Самюэль Флатто-Шарон, известный американский гангонистской моралью.

сам факт их отъезда лась непосильной. Иначе и не социалистические было бы их шага в объятия тоже покинули Кубу. мракобесов.

Почему же в действительно- зе

нии и приумножении рой мировой войны, какими стен за рубежом тем, что выпривилегированного мотивами руководствовались? ступал среди главных действу-Часть эмигрантов искренне

Пользуясь облегченной си- законно вывезенные из СССР ме. стемой приобретения граждан- ценности, свою изворотливость, Подлинная картина, однако, родину предков». шей стране. О том, что совет- существующих автомобилей. В Израиле нашли приют ские евреи-эмигранты по боль- В возрасте 15 лет он в армин Англии шей части «желают

финансист ский автор Х. Лумер. ОГДА мы рассматрива-ем вопросы еврейской призывную повестку на служстер Док Стахер и не менее эмиграции из социалистиче- бу в армию, но остался жить знаменитый в Марокко мате- ских стран, наиболее рельеф- на прежнем месте. Фейгин ни рый преступник Поль Охана, ным и весьма поучительным разу не был ранен и никогда Эти люди оказались в ладу с выглядит пример с Кубой. Во не получал каких-либо медаизраильскими законами, и с время революции там прожи- лей. руководством страны, и с ся- вало 12 тысяч евреев в Гаване и более 2 тысяч — в дру-Сионистская пропаганда не гих населенных пунктах. Пос- бода» и «Свободная Европа» любит ворошить известное все- ле революции в стране были подняли на щит Рафаила Нуму читающему миру уголовно созданы условия для ведения дельмана, именующего наказуемое прошлое «гони- иудейской религиозной и даже доктором наук. Во Владимире мых». Другое дело — иммиг- легально организованной сио- и Москве, где тот жил ранее, дожественной и музейной ценранты из СССР и других со- нистской деятельности. Но, не- никто научных трудов Нудель- ности, не подлежащих вывозу циалистических стран. Здесь смотря на столь благопри- мана не видел, он был извеесть чем поживиться виртуо- ятную ситуацию, в начале стен другим — тем, что брозам лжи, глашатаям антисо- 70-х годов только примерно сил трех жен с детьми. ветчины, гурманам русофобии. 1850 евреев оставались на Ку- Всамделишный доктор наук, ной коллекции произведений полнив анкеты, просто сдагь

Твердя о мнимом «офици- бе. Те же, кто уехал, предпоч- профессор Воронель, занимал изобразительного искусства их в ОВИР (отдел виз и рельном антисемитизме» в ли в основном переселиться приличный пост во Всесоюз- на сумму миллион двести гистрации) и получить разре-СССР, сионисты ссылаются на даже не в Иэраиль, а в Сое- ном НИИ физико-технических пятьдесят с лишним тысяч рубдомыслы иммигрантов и на диненные Штаты. Спрашивает- и радиотехнических измерений, лей, собранную путем спекуляиз Со- ся, почему же более 12 тысяч жил в Москве с женой в че- ции и различных махинаций. Израиле, евреев жили на Кубе чри дик- тырехкомнатной США или какой-либо другой таторе Батисте, но уехали с Стал уверять, что его «не помо доказано,—писала об учатого-де, что численность вы-«свободной» стране любые Кубы, строившей социализм? нимают» и «не признают», постниках преступной группы ехавших могла быть больше. лживые россказни бывших со- Ответ очевиден: эти люди — дал заявление об увольнении «Ленинградская правда».—что ветских граждан нынче в мо- главным образом мелкобуржу- из НИИ «по собственному,же- всех этих людей, как и Пота- ской национальности становятде. Они способны обеспечить азные элементы, бизнесмены-- ланию». популярность, престиж, деньги. то есть те, для кого капита- В израильском «раю», куда толкнула жажда наживы». Что же касается истины, то лизм предпочтительнее социа- он наконец-то выбрался, «зла-

обыкновенного провокатора-заорганизации «Сохнут».

Учившийся в свое время на философском университета в Владимир Касван слыл незаурядной личностью и способющих лиц на одной из Брюсным интеллектуалом. Отличника учебы, его воспринимали как растущую «надежду» философской мысли в Свердловсамые благоприятные условия. прочили неплохую карьеру, оставили учиться в аспирантуре. которое время, Касван уехал в сносно. Израиль. Что привело его к данному шагу? Юдофобия, не- лести» буржуазного мира. удовлетворигь возможность свои творческие наклонности? не- низм» и даже сидел в тюрь- Ничуть не бывало! Аспирантура одного из немногих в стране философских факультетов в

теризовали Касвана не только с того момента, когда он па-Правда, подлинные свои убежфронта. «Герой» в возрасте дения он не афишировал.

Антисоветчики из парижских филиалов радиостанции «Сворешил наладить нелегальную вюр большой исторической, хуза границу. В группу контра. ров этой «очереди». пенсионера, владельца солид-

«На суде было неопровержи- поднимает шумиху по поводу Стал уверять, что его «не по- мо доказано, -писала об уча- того-де, что численность вышинского, на

еще в СССР эта ноша, увы, лизма. Конечно, эмигрировали тые горы» Воронель так и не во» — живя по этому принци- ко не все колеблющиеся рисдля иных эмигрантов оказа- не только евреи, другие анти- получил. Хотя он и стал чис- пу, Воронель, Нудельман, По- куют променять свою устойчиэлементы литься профессором Тель- ташинский и Касван и им по-Авивского университета, фак- добные готовы во имя собст- ветском Союзе на неизвест-Нередко в Советском Сою- тически он оказался лишенным венного «преуспеяния» запро- ность эмигрантского евреи-эмигранты остав- возможностей заниматься на- сто пренебрегать интересами сти бывшие советские гражда- ляют о себе недобрую па- учной работой — нет ни взрастившего их общества. О национальности мять, некоторые совершают средств, ни сотрудников. Ма- таких людях еще в прошлом ститый ученый превратился в веке один знаменитый писатель

говорил, что для них все равно: бегать ли им под орлом французским, или русским языком позорить все русскоебыли бы только сыты. Естественно, что само реше-

ние о выезде свидетельствует о многом. Ведь эмигранты за зывалу в одном из отделений небольшим исключением -обосведомленные разованные, люди, морально готовые к тофакультете му стереотипу поведения и Уральского государственного миропонимания, который Свердловске них потребуют в какой-либо

капиталистической стране. Часть их добивается всеми правдами и неправдами осуществления своего главного идеала — они становятся преуспевающими дельцами, живут ске, ставили в пример, создали на широкую ногу, и, наверное, не прочь при случае высокомерно поучать с видом явного превосходства. Другие устраи-Однако, проучившись там не- ваются поскромнее, но живут Третьи оказываются «лишними людьми» и в столь на первый взгляд неожи. полной мере вкущают все «пре-

Но в любом случае, такой эмигрант - это почти наверняка балласт для советского общества, человек, готовый отказаться от этого общества. мере предоставляет связать свою судьбу с его противниками. Поэтому обратно немало авантюристов и обыкновенных уголовных троловных уголовных троловных преступников, преследуемых в государстве, гражданами которого

дарстве, гражданами которого

в СССР получают разрешение
в тюрьбратьев по крови», на высшее вительно заключен в тюрьобразование, ученые степени и му — один раз на 2 года за
дарстве, гражданами которого

в СССР получают разрешение
в СССР получают разрешение
в Тюрьбратьев по крови», на высшее вительно заключен в тюрьобразование, ученые степени и му — один раз на 2 года за
дарстве, гражданами которого

образование, ученые степени и профессиональподделку золотых монет, друониста и космополита харакв СССР получают разрешение Не только за рубежом, но и

> делать не служил, а жил в одном из «землю предков». Присутство- пытающиеся делать «свой бизвали они наверняка и раньше. нес» на несуществующих проблемах с выездом из страны. Наглядный пример тому -деятельность одессита Якова Ку-**Ж** ИТЕЛЬ Ленинграда По. пера. Он быстро смекнул, что ташинский — не нови- может обирать жаждущих чок на скамье подсудимых, «свободной» и роскошной жиз-Раньше сидел за кражу соци- ни кандидатов в эмигранты, алистической собственности, а которые ради этого не пожа-1976 году организовал но- леют, разумеется, каких-нивый «бизнес» — дабы не про- будь 100 или 400 рублей. зябать в бедности в Израиле, Именно столько брал Яша, смелея (а точнее — наглея) переправку в почтовых ящиках по мере возрастания аппетита. с двойным дном картин и гра. За место в фиктивной очереди в том одесском машбюро, заполняются выездные анкеты. Он стал одним из организатобандистов он вовлекает одного деле все те, кто имел документы, могли, беспрепятственно зашения без ведома «всемогу-

> > Буржуазная преступление ся поучительным примером испытания, выпавшие на долю «Где хорошо, там и отечест- некоторых эмигрантов, и далекуют променять свою устойчивую, обеспеченную жизнь в Со

щего» Купера.

А. КОНДРАШОВ, лектор общества «Знание».

Свердловск.

Польше положению

Совета Министров ПНР нашей жизни.

за сложившиеся трудности в нить трудности в выполнении гласительной комиссии от центральных профсоюзов, так оппозиции по отношению Польше нельзя винить в це- коллективами лом всю партию, а тем бо- плановых заданий, и мы наде- став которой входит 30 отрас- ния. лее социалистические устои, емся, что отраслевые проф- левых и других самоуправляе- В ходе дискуссии выступав- гне негативные явления на-Причины этого надо искать в союзы во многом нам помодругом, и VI Пле ПОРП назвал их.

еще не все сделано, но мы не листами, боимся трудных проблем и ленным потенциалом и важ- ство, а также профсоюзное выми профсоюзами — «Соли- циализма в стране и в проф не уходим от их решения, но сейчас все это Прошло всего три месяца, и нее за этот короткий срок трудно ся сразу достичь ощутимых ре- водства материальных благ. состоянии хаоса. Мы не долж- отраслевых профсоюзов, боль- шуюся ситуацию в Польше. зультатов. Вместе с тем мы Пока правительство не име-

Мы понимаем также, что Ю. Пиньковский. добить-

ВАРШАВА. Здесь состоя- можем однозначно заявить ет иного выхода, как согла- хоронить центральные профлась встреча представителей сегодня, что находимся на шаться с требованиями о по- союзы. отраслевых профсоюзов, на правильном пути и уже вид- вышении зарплаты. Прави- стране положение несут от что отраслевые профсоюзы которой выступил Председа- ны элементы обновления всей тельство рассчитывает на по- ветственность не только ру- имеют полное моральное прамощь профсоюзов, заявил ководители центральных проф- во и обязанность выступать

> сильным промыш- ны сильная партия, государ- стижению соглашений с пит настоящего обновления в вой информации не уделяют чески отрицаем дополнительного произ- стране. Мы не хотим жить в должного внимания работе ность профсоюзов за сложив

споров, престижной борьбы, Мы требуем, подчеркивалось личных нападок. Скомпроме- на встрече, равноправного оттировавшие себя люди долж- ношения к нам со стороны гоны уйти. Мы не позволим по- сударственных органов. союзов. Нам нужна объектив- от имени трудящихся. Мы ни Он, в частности, сказал, что нам не удастся сразу устра- А. Шишка, председатель со- ная оценка деятельности как когда не будем находиться в

ны пассивно ожидать. Хватит ше пишут о «Солидарности».

Делегаты приняли заявле-За создавшееся в ние, в котором указывается, предприятий раслевых профсоюзов, в со- и всего профсоюзного движе- социалистическому строю. Мы осуждаем оппортунизм и друмых профсоюзов, в своем вы- шие подчеркивали, что прави- шей жизни. Мы готовы по-Пленум ЦК гут. Не следует забывать, что ступлении перед собравшими- тельство видит в старых прежнему работать на благо страна располагает высоко- ся сказал, что в нынешней профсоюзах «козла отпуще- социализма в стране. Мы не Мы понимаем, что нами квалифицированными специа- кризисной ситуации нам нуж- ния», якобы мешающего до- соглашаемся с перечеркиванино- ем 36-летних достижений сопол- движение. Без этого не насту- дарностью». Средства массо- союзном движении, категориответствен

идет всесоюзная неделя «театр — детям и юношеству»

ТВОРИ, ВЫДУМЫВАЙ, ПРОБУЙ!

На празднично оформленной сцене Свердловского театра кукол за фортепьяно молодой композитор Анна Коробова. Она беседует с маленькими зрителями о музыке в спектаклях, играет и поет песенки кукольных персонажей.

кумольных персонажей.
Какой детский спентакль, особенно сказка, обходится сегодня без музыки? Именно поэтому так важен разговор о том, что же может музыка в спентакле. Она способна расърыть и характер хитрой Лисы, и доброй няни Мэри Поппинс, нарисовать картину утреннего леса и рассказать о мечте маленькой балеринки.

Музыка будит ребячью фан-азию, делает театральный мир ще более ярким и эмоциональ-«Он рад зеленой песенке», ко-торый ребята увидели в этот день после встречи с композитором, очень много музыки. Его герой — кузнечик — хочет научиться играть на скрипке, стать настоящим музыкантом. Спектакль задуман как живое, игровое по форме знакомство ребят с азами музыкального искусства.

иснусства.

Здесь поют и играют все — люди и звери, птицы и насекомые. Звучат барабан и ксилофон, гитара и контрабас, даже обычная пила и свистки. Акпостепенно епенно вовлекают зрителей в музымаленьких

мальное действие.

И, наконец, «душа» спектанля— его ведущий, Мишка Тял Ляпыч (А. Володеев) приглашает самих ребят принять участие в концерте. Поднимается лес рук, ведь дети так любят все делать сами: и леть, и читать стихи, тем более на большой сцене перед настоящим микрофоном. Однако желающих «солистов» слишком много, и тогда находчивый

хором спеть «Кузнечика». И пусть голоса в зале звучат не слишком слитно и чисто. Главное произошло: ребята пережи-

ное произошло: реонта переми и новую встречу с музыкой в театре, они сами стали, пусть и ненадолго, актерами и музы-кантами. Насыщая свои спектакли му-зыкой, театр берет на себя Насыщая свои спектакли музыкой, театр берет на себя большую ответственность и за ее общий смысл и назначение в театральном представлении, и за качество исполнения. Проблем много. И не только «внутри» театра, но и в его контактах со зрителем.

Девизом своего разговора о музыне в спентанлях театр избрал слова «Твори, выдумы-вай, пробуй». Этот призыв хочется адресовать и детям, и са мому коллективу театра — питателю юных зрителей.

В. ШАХРАЙ.



Соревнования пройдут в два этапа по смещанной системе. На первом этапе команды сыграют в два круга. На следующем этапе клубы, заняв-шие 1-е — 6-е места, разы-грают в три круга медали чемпионата, также в трехкруговом турнире разыграют места 7-го по 12-е остальные коллективы.

Больших изменений в составе «Уралмаша» не произошло.

◆ БАСКЕТБОЛ. ВЫСШАЯ ЛИГА.

НАЧАЛО CE30HA

Стартовал 48-й по лиге выступают 12 «Сталь» (Днепропетровск).

В подгруппе «Б», соревнования которой стартовали в кабря в Свердловске. Минске, играют — «Спартак» В своем первом матче урал-«Кибиркштис» (Новосибирск), «Линамо» «Динамо» (Киев), «Горизонт» Ата) и добились победы — (Минск).

счету Как и прежде, спортивную чемпионат страны по баскет-болу среди женских команд. В шишают двукратная олимсильнейших коллективов стра- пийская чемпионка Ольга Коны. Они разбиты на две под- ростелева и опытный мастер группы. В подгруппе «А» в Людмила Швецова. Есть в ря-Днепропетровске начали борь- дах коллектива и молодые бу ТТТ (Рига), «Динамо» спортемення с (Москва), «Уралмаш» (Сверд-мерены бороться за место в сильнейщих. Кстати, ловск), «Университет» (Алма- пятерке сильнейших. Кстати, Ата), «Спартак» (Ленинград), любители баскетбола смогут увидеть игру своей команды, один из туров намечено провести во второй половине де-

(Московская область), ЦСКА, машевки встретились с коман-(Вильнюс), дой «Университет» (Алма-

♦ ХОККЕЙ, ПЕРВАЯ ЛИГА

НЕЛЕГКАЯ ПОБЕДА

СКА (СВЕРДЛОВСК) — ловчане чуть было не лиши-«МЕТАЛЛУРГ» (ЧЕЛЯБИНСК) — лись преимущества — из-за 4:2 [2:0, 1:2, 1:0].

Шайбы забросили: у свердповчан — Сергей Колесников [15-я минута], Александр Щетенков 116 и 421. Сергей Слободин [23]; у челябинцев — Юрий Вардугин [38], Владимир Лапшин [40].

6 минут, у «Металлурга» — мейских хоккеистов сразу 12 минут. Численное преиму- сняли Басалгина с игры. щество дважды реализовали армейцы — Сергей Колесников, когда был оштрафован Сергей Логинов, и Сергей Слободин, когда на скамейке штрафников находился Юрий Вардугин.

свердловских армейцев выступала команда, замыкающая лай Никонцев. турнирную таблицу. Но матч Матчи нынешнего тура в получился нелегким для сверд- первой лиге растянуты на неловчан, и в какой-то мере ос- сколько дней. Вчера армейцы ложнили его сами армейцы. провели повторную встречу с Они довольно долго осторож- «Металлургом», ничали и все не могли найти ский «Автомобилист» сыграл «ключ» к воротам Евгения в Тюмени только первый матч Еремина. Все же к концу пер- с «Рубином». Эти встречи завого периода две стремитель- кончились поздно вечером, и ные трехходовки армейцев за- их результат мы сообщим кончились голами. Однако во следующем номере газеты. второй двадцатиминутке, еще раз добившись успеха, сверд-

двух грубейших ошибок в защите в их ворота, защищаемые Николаем Никонцевым, влетело две шайбы. Причем очень неряшливо сыграл Андрей Басалгин, который отпасовал шайбу на клюшку Владимира Лапшина, незамедлительно воспользовавшегося царком». Тренеры армейских хоккеистов сразу же преимущество свердловчан в стало минимальным, и счете такая ситуация стоила хозяевам льда больших усилий, чтобы удержать, а затем и закрепить победный счет.

В этом матче надежно сы-На этот раз соперником грал вратарь армейцев Нико-

н. БОРИСОВ.

♦ ХОККЕЙ С МЯЧОМ. ВЫСШАЯ ЛИГА

H BCE-TAKH

СКА (Свердловск) - «Динамо» (Алма-Ата) — 1:1

Голы: у СКА — Цыганов (33); у «Динамо» — Корытин (20). Встречи свердловчан

алма-атинцев всегда проходили в напряженной борьбе. Не был исключением и этот поединок. Тем более, обе команды в своих первых матчах чемпионата потерпели поражения и хотели в какой-то степени реабилитировать себя в глазах болельшиков.

Поначалу игра проходила примерно в равной борьбе. Однако на 18-й минуте свердловчане не использовали почти стопроцентный шанс для взятия ворот. Это Пискунов, получивший пас от Эйхвальда, вышел олин на один с голкипером гостей Пахомовым, но не сумел послать мяч в цель. Гости, в свою очередь, тотчас же про- сообщим в следующем новели острую контратаку, и мере газеты. Корытин ударом издалека открыл счет.

лучили право на 12-метро вый штрафной удар, но Сивков пробил с пенальти прямо во вратаря. Счет сквитал молодой нападающий свердловчан Цыганов. В трудной ситуации вблизи штрафного радиуса гостей, где скопилось много игроков соперника, он сыграл решительно и точным ударом забил ответный гол.

Вскоре наши земляки по-

После отдыха игра протекала с переменным успехом. Вначале гости пошли на решительный штурм, а затем уже и хозяева поля активизировали свои действия. Однако нападающие СКА как и в первом матче с «Волгой», слишком злоупотребляли индивидуальной игрой. и защитники гостей в большинстве случаев без особого труда разрушали их замыслы.

Встреча так и закончилась вничью. Теперь сверд-ловчанам предстоит 29 ноября помериться силами с горьковским «Стартом».

Вчера вечером «Уральский трубник» встречался с ульяновской «Волгой». О результате этого матча мы

В. ИВАНОВ.

ДОБРЫЙ ДЕНЬ **УРАЛЬЦЫ**

САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Хотя по календарю

осень

Еще задолго до зимния школьных каникул миогия Дворцы и Дома культура Свердловска начали готовиться новогодним детским торже

ствам. Дворец культуры имени 60-летия Октября готовит для «от-пускников» два спектакля. Это «Карнавальные шутки, или Но-вогодние приключения Минут-ки» (режиссер спектакля В. Г. Исаков). В нем будут заняты детские коллективы: драмати-ческий, цирновой, хореографи-ческая группа «Малышок», хо-реографический ансамбль реографический ансамбль «Юность». А в детском театре кукол идут репетиции спектак-ля «Еще раз о Красной шапочне» (руководитель театра Л. А. Воронина). Кроме того, для новогодних балов старшенлассни нов готовится обширная теат-рализованная программа.

Во Дворце культуры им. 50-летия Октября на Уралхиммаше уже давно идут репетиции но-вогоднего предста в лей и я «Дружба побеждает». Автор его В. Г. Вяткин. В нем участвуют молодежный театр-ступия. артисты на-

театр-студия, артисты нано-инструментальный оркестр «Ровесник», инструментальный ансамбль «Виола» и другие

В Доме культуры шнольни-ков производственного объ-единения «Уралмаш» идут репетиции новогодней сказки, Для нее срочно шьются костю-мы, готовятся красочные декорации.
В ней будут заняты ребята из театрального, хореографического, циркового кружков, юные артисты театра кукол,

затейники, юные техники другие кружковцы. л. ШТАУБ. Сверпловск.

УРАЛЬСКИЕ УМЕЛЬЦЫ

Фарфоровая красота

Трудно отыскать на карте страны республику, край, область или город, куда бы не отправлялась продукция Богдановичского фарфорового завода. Большим спросом пользуются изделия уральских фарфористов на Украине и в Грузии, на Сахалине и в Магадане. Пьют чай из расписных богдановичских чашек в Мурманске, Рязани, Белгороде, Ленинграде, Уфе, Пензе. Всего за вторую декаду ноября в крупные промышленные центры и сельским потребителям фарфоровый завод отправий продукции почти на 500 тысяч руб-

с. пулянин. Богданович.

ЮБИЛЕЙ

Полвека на сцене

Актеры Серовского народного драматического театра имени А. П. Чехова тепло отметили полувековой юбилей работы на сцене артистки театра Бэллы

Низгурецкой. Б. Низгуренкая за время работы в театре сыграла десятки ролей, но особенно памятны серовским зрителям спектакли «Любовь Яровая», «Клоп», «Ромашка без лепестков», «Вас вызывает Таймыр», где артистка сыграла главные

Ветеран серовской сцены полна новых творческих замыслов. C. AHTOHOB. Серов.

ГАСТРОЛИ

И хора

голос мощный... В зале Свердловской государственной филармонии прошли концерты Государ-

ственного академического

хора Союза ССР. У знаменитого хора новый руководитель - заслуженный деятель искусств РСФСР Игорь Агафонников, **ИСКУССТВ** знакомый музыковедам по долгой и плодотворной рабо-

те в Большом театре. Гастроли хора в Свериловске — важный момент в творчестве коллектива. репертуаре хора ведения русских и советских «Реквием» композиторов,

Моцарта. P. CEPTEER

Свердловск.

* Дебют

ПЕРВЫЕ СТРОКИ

БУДУЩИХ КНИГ

две повести: «Полевой председателя» И. Баскина. страницах последних журнала в кратких сведениях об авторах сказано: «первое крупное произвеление», «дебют в художественной прозе».

Да, эти авторы пока еще не известны. Но кто знает, своем будущем, неустроен-может быть, через несколь- ная в жизни Лена Трещина, ко лет, ободренные первыми героиня повести «Полевой удачными опытами, они уве- сезон», не могла не вызвать скую литературу.

А пока - все впервые: в журнале, отпубликация зывы читателей, творческая встреча в читальном зале Свердловского Дворца кульжелезнодорожников. Была она не особенно многолюдной. Но пришли сюда те, кто искренне заинтересовался судьбой начинающих.

Надежда Вигорова работает в Уральском университете, Игорь — инженертете, Игорь Писательский строитель. труд пока еще не профессия для них, а большое увлечение. Тем радостнее, что повести не прошли мимо читателей, их заметили, ими заинтересовались.

Встречу открыл председатель литературного объеди-нения при дворце писатель Владислав Николаевич Николаев. Представляя собравшимся молодых литераторов, он говорил и о пользе здоровой, дружеской, иногда ед-

К ОМСОМОЛЬЦЕВ в Свердловском академи-

ческом театре драмы не-

человек. Когда я услышал об

ВЛКСМ актера Николая Коля-

ды, совсем недавно ставшего

секретарем комсомольской

организации театра, то не-

вольно подумалось: до об-

шественной ли работы, если

день каждого расписан чуть

ли не по минутам: утром -

репетиции, вечером - спек-

— Находим время и для

комсомольских дел, — слов-

но угадывает мой вопрос Ни-

колай. — Сейчас, готовясь к

достойной встрече XXVI съез-

да КПСС, мы задумали поста-

Наша молодежь шефству-

ет над Свердловским инстру-

ментальным заводом. Мы по-

могаем артистам заводской

спектакли, художественные

театральном искусстве. Благо-

даря таким встречам между

молодежью театра и рабочи-

ми завязалась большая друж-

ба. А на наших премьерах ин-

струментальщики — всегда

Когда мы разговаривали с

Н. Колядой, в фойе шли пос-

ледние приготовления к от-

50-летнему юбилею театра, над которой работали моло-

В. Игнатьев. Экспозиция не

связана со сценическими по-

становками. Художники писа-

ли картины в свободные ча-

Комсомольцы

Пятница, 28

8.00 - «Время».

11.20 - Новости.

14.00 — Новости.

«ОРБИТА-4» - «ВОСТОК»

8.50 — Утренняя гимнастика.

9.15 - «Лавина с гор». Худо-

жественный фильм. 10,50 — Играет квартет име-ем Шостаковича.

14.00 — Новости.

14.20 — «Время по отцовским масам». Документальный телефильм.

14.50 — «Фридрих Энгельс. Страницы жизни». К 160-летию со дня рождения.

15.35 — Танцуют народная артистка СССР М. Сабирова и народный артист Таджинсной ССР М. Бурханов.

16.15 — Дела московсного момсомола.

художники-декораторы

Наше справочное бюро

Палагина. А. Дюкин,

первые желанные гости.

крытию выставки картин

номера, проводим беседы

вить внеплановый молодеж-

этом от лауреата

Свердловского

ный спектакль.

самодеятельности

такли ...

всего тринадцать

премии

обкома

ставить

решили

журнале кой, но справедливой крити-«Урал» были опубликованы ки для молодых литераторов се- в особенности и попросил зон» Н. Вигоровой и «Зам. читателей высказать свое мнение о прочитанном.

И действительно, критические замечания в адрес произведений на этой встрече были. Страстная, увлекающаяся, любящая свое дело. очень тонко чувствующая природу, но неуверенная в енно войдут в нашу ураль- симпатии читателей. Но так ли необходимо было пересыпать язык повести жаргонными словечками, насышать его многочисленными эпитепорою неточными сравнениями, загромождать обилием образов? Об этом

> Повесть И. Баскина вызвала меньше споров. Читателям понравились стройность лаконичный произведения, язык, доказательность авторской мысли. Отрадно, что повесть на производственную тему, об обретении в труде активной жизненной позиции написал человек, не пона слышке знающий производст-

В заключение встречи де бютант в литературе И. Баскин сказал: «Любовь к де-- сто процентов успеха» И хочется пожелать мололитераторам большой любви к их нелегкому увле-



ЗЕМЛЯ с выставки мод йинто шан

Трудовой путь Героя Со-циалистического Труда И. В.

Сыскова художник В. Д.

раскрывает

через



Большинство работ, пред-

ставленных в Свердловской

картинной галерее на област-

ной хуложественной выстаз-

ке, посвященной селу, рас-

сказывают о сельском тру-

жизнью своей связанном с

родной землей. В этом смыс

коллективным портретом на-

шего современника, портре-

том, составленным из картин,

таких «черт лица», которые

после просмотра остаются в

памяти и диктуют общее

зрительское отношение к уви-

менных людей села мы видим в работе В. Чурсина

«В. П. Чепелев и В. И. Воро-

Красноуфимской станции».

этого портрета. Одухотворе-

ны творческой мыслью их

белые рубашки и галстуки во

время будничной сельскохо-

зяйственной работы — нема-

ловажная деталь, играющая

хлебного

селекционеры

- Интеллигентность

всматриваются вдаль

на раскрытие темы

лица. Городская одежда

ле выставку можно назвать

человеке.

всей

RLOII

женике.

денному.

Среди

изобразительный фон воспоминаний Клочок поля по которому движется трактор первых лет коллективизации, рядом эту же землю распахивает его современный «собрат» — голубой колесный. Не случайно автор этого портрета поместил фрагменты памяти за плечами своего героя - в происшедшие изменения в жизни страны вложен и его труд, а в самих изменениях — смысл этого

изобразительного искусства есть счастливая способность - останавливать мгновения. Сколько раз каждый из нас встречал ноябрь за городом в псру прихода зимы. Ясный день, по-летнему но переплетающиеся, а где-

дух, и светло от чистого сне- бодрящее, радостное чувство. Но проходит ноябръ, проходит зима, и впечатления стираются, отступая перед новыми. Воскресить

անական արարանական արարանական արարանական արարանական արարանական արարանական արարանական արարանական արարանական արարա

мость ощущения может лишь художник. Работы М. Сажаева словно пропитаны сказочностью сельских уголков: как бы растворяющаяся в тумане акварель «Пышма. Тобаня», задумчивый, будто окруженный дымкой «Первый воспоминаний

Большое полотно молодой художницы Г. Козловой под названием «Моя бабушка», возможно, даст повод для самых разноречивых толкований, споров.

В картине отражены контрастные темы, где-то взаим-



Выразительность живописи способна вызвать у нас желание увидеть примелькавшиеся предметы и пейзажи ми, какими они представлены на полотнах. Глядя на них, в первую очередь, ощущаешь состояние даже раньше, чем осознаешь и различаешь конкретность изображения того или иного уголка отчей земли. Эго признак мастерства, им све-«Ягоды» и «Лето» тятся Засыпкина, «Пастбище в Истоке» Г. Мосина. Такими работами и за-

то непримиримо расходящи-

еся. Первый содержательный

план картины — комнага, где, не нуждаясь в словах,

молчаливо понимают друг

друга бабушка и мальчик.

Они словно навечно встретились взглядами, они нужны друг другу — Детство и Ста-

Бабушка злесь — как хра-

нительница детства. А все

предметы в комнате изобра-

жены с «поправкой» на вос-

приятие ребенка. Например,

высохшие подсолнухи ка-

жутся растущими прямо из

Второй план картины

символичная дорога за ок-

ном. На ней, идущей от до-

ма и возвращающейся к до-

сценки: бабушка ведет де-

вочку - первоклассницу; девочки - подростки; невеста—

идут вперед, не оглядываясь

женщина с малышами в ко-

ляске возвращается к дому. Вырастая из детства, становясь на ноги, мы порою

только тогда, когда начина-ем вновь, как в детстве, нуждаться в их помощи. Об

этом размышляет художник.

ного решения, то автор, мне

кажется, злоупотребила не-

сколько яркостью красок. Обращение художницы к ло-

кальным цветам, характер-

ным для детских рисунков,

возможно, должно было лиш-

ний раз подчеркнуть ощуще-

ние детства, но не всегда

злесь соблюдена мера.

Что же касается живопис

забываем о родных, об

оставшихся. И только

доме, а вспоминаем

расположены четыре

печки.

С. БЕЛКОВСКИЙ.

НА СНИМКАХ: открывает экспозицию монументальная скульптура «Гимн хлебу» (автор В. Егоров); «Портрет механизатора Г. Балакина», А. Сосновская; «Проводы русской зимы», Л. Сгибнева.

Фото А. ЛАПТЕВА.

о. НАКАРЯКОВА. сделать выставку передвижпервыми, кто ее стен учащиеся машинотехникума. стрсительного Они тоже очень охотно при-

сказывают члены ВЛКСМ раз- для молодежи. ных поколений. Народный артист РСФСР сты участвовали Л. Д. Охлупин и заслуженный работник культуры В. Н. Кичигин принадлежат к одно-

наши театральные кавалеридаже первомайском параде. долго запомнилось это собы-

ВЛКСМ, сейчас секретарь партийного бюро.

В те годы на сцене нашего театра проходила смена - рассказывает

* К 50-летию Свердловского академического театра драмы ЮНОСТЬ КОМСОМОЛЬСКАЯ

ходят на спектакли, а после му поколению. Они пришли

нителями, тут же, в зале, обсуждают увиденное.

— С ними мы хотим провести совместнсе комсомольское собрание, — продолжает Коляда. — Разговор пойдет о нравственных исканиях нашемолодого современника. А в дополнение к этому покажем учащимся сцены из спектакля «Остановите Малахова!» по пьесе В. Аграновского. — И добавляет: — О выполнении общественных поручений нашим комсомольцам не приходится напоминать дважды. Почти все хорошо работают, даже новички. Вот, например, А. Жигарь. Совсем недавно он вернулся со службы в армии; вступил в комсомол в нашей организации и сейчас активно участвует в жизни театра.

Свердловский академичеции, и не только творческие. Сегодня о комсомольской биографии коллектива, его ком-

18.30 . — Почта программы

19.05 — Звучит арфа.

19.15 — К 100-летию со дня рождения А. А. Блока. Премьера фильма-монографии «И вечный бой... Из жизни Александра Блока».

20.30 — «Время».

21.15 — «Эрмитаж». Искусство франции XIX века.

21.45 — Сегодня в мире.

22.00 — Кинопанорама.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

передач. 10.05— «Загадна лососей». Научно-популярный фильм.

10.35 и 11.35 — Музына. 7-й класс. Людвиг ван Бетховен.

12.35 и 13.35 — Н. А. Ненра-сов. «Мороз Красный нос», 6-й

нласс. 13.05 — В. И. Ленин о Л. Н.

14.05 — Студентам-заочни-кам. Высшая математика. І курс. Поверхности второго по-

рядна. 15.20 — Советское право. Ад-

министративная ответствен-

ность. 16.05 — Слушателям подгото-

Толстом.

11.05 - Русская речь. 12.05 - Английский язык.

10.00 - МОСКВА. Программа

«Время». 19.05 — Звучит арфа.

них часто включаются в дис- в театр в 30-е годы. Комсо- венной войны театр стал ра- новое творческое пополнение, путы, бурно, вместе с испол- мольская организация тогда ботать еще напряженнее. Пос- которое должно было занять состояла из пятнадцати человек, деятельных, полных энтузиазма молодых людей. Ос- дили в госпиталь, помогали ло. Нам нужно было много новной была задача учиться сценическому мастерству. Ведь многие пришли на сцену, не имея театрального образования. При театре была создана студия вспомогательного состава, где занимались будущие актеры. Молодежь одновременно получала теоретические знания и была

занята в спектаклях. Л. Д. Охлупин, в те годы секретарь комсомольской организации, вспоминает:

— Мы всегда охотно учаской работе. Никто не отлынивал. Тогда при театре был организован кружок ворошиловских стрелков. Даже девушки-комсомолки занима-Галя Васильева первой полуский театр драмы — коллек- чила разряд по стрельбе. тив, имеющий славные тради- Создали мы и кавалерийскую школу. Каждый понедельник выезжали на занятия. Такая подготовка была в ту пред-

вительных отделений. Физика. Гравитационные силы. 16.35 — Психолого-педагогические основы обучения. Как управлять формированием мышления. 17.05 — «Сибирский нефрит». Научно-популярный фильм. 17.20 — «Звездочет». Тележурнал.

журнал.
19.05 — Свердловск. Новости,
19.15 — «Коммунист и время».
19.45 — «Пролетарский мар.

19.45 — «Пролетарский мар-шал». К 90-летию со дня рож-дения В. К. Блюхера. 20.15 — Для вас. малыши! 20.30 — МОСКВА. «Время». 21.15 — Спортивная програм-ма. Чемпионат СССР по баскет-болу. «Динамо» (Москва) — «Строитель» (Киев). Чемпионат СССР по гандболу. СКА (Минск) — МАИ. В перерыве— Свердловск. Новости.

Свердловск. Новости. 23.00 — Б. Сметана, Из цин-ла симфонических поэм «Моя родина». Часть 2-я.

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО

Спектакль «Петр 1», объ-

28-ХІ премьера ПУШКИН

Сегодня КАРМЕН

Во время Великой Отечест- Юрий Петрович. — Пришло ле репетиций в небольшие ведущее место в спектаклях, перерывы комсомольцы хо- а знаний, опыта еще не хватараненым. Выступали с концертами и на заводах, и в колхозах. Своим искусством они поднимали дух советских ладить спортивную работу. В людей и видели в этом свою главную задачу.

— До сих пор я сохранил потребность заниматься об- футбольная команда, которая щественной работой, — го- принимала участие в первенворит В. Н. Кичигин. — И твер- стве города. до могу сказать: всем лучшим во мне обязан комсомолу.

Коммунист Виктор Николаевич Кичигин уже немолод, но и ныне активно занимается не ствовали в субботниках, шеф- только театральными делами. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина он обязался дать 20 литературных концертов, посвященных жизни вождя, победе лись в нем. Ученица гримера нашего народа в Великой Галя Васильева первой полу- Отечественной войне, а выступил перед зрителями 33 В. раза.

Ю. П. Васильев представляет дов: поколение комсомольцев те-

Спектакль

действительны.

Сегодня ВАРВАРЫ 28-XI ПЛОДЫ

явленный на 29-XI, отменя-

тся. Билеты действительны на 20-XII на спектакль «Дон

объявленный на 30-XI, пере-носится на 25-XII. Билеты

СВЕРДЛОВСКИЙ : АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ

29-XI ПЛОДЫ ПРОСВЕЩЕНИЯ 29-XI утром МАЛАХИТОВАЯ ШКАТУЛКА Вечером БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ

ТЮЗ им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Сегодня в 10 ч. два клена 28-XI в 15 ч. ЗОЛОТОИ КЛЮЧИК 29-XI в 18 ч. КОШКА, КОТОРАЯ ГУЛЯЛА САМА ПО СЕБЕ (абонемент «Тебе, подросток!»).

КИНОКОНЦЕРТНЫЙ ТЕАТР «КОСМОС»

Французская комедийная

программа: «ГОВОРИТЕ, МНЕ ИНТЕРЕСНО», «ЧУДОВИЩЕ».

Сеансы: 12, 16, 20 час

учиться. И учились мы с большим желанием.

. Сразу же мне поручили надраматическом театре многие сдавали нормы ГТО, в те годы была даже организована

Что я думаю о нынешней комсомолии театра?. Сейчас у нас очень боевая организация. Когда мы в этом году ездили на гастроли, наша молодежь с энтузиазмом выступеред строителями БАМа, рабочими многих предприятий. Совсем недавно И. Мосунова и Т. Малягина собрали библиотеку для детского дома. Из комсомола

вступили в партию артисты Ирышкова и В. Марченко. Рассказывает А. Сморав-Народный артист РСФСР ская, комсомолка 60-х го-

— Я была членом ВЛКСМ в сомольских традициях рас- военную пору необходимой атра 50-х годов, был в свое то время, когда только-толь-

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

ния Матильды.

УРАЛ — Человек в железной маске, Несколько интервью по личным вопросам. Калина красная. В зале до-

кументальных фильмов: Се-креты долголетия. Олимпий-ский праздник.

ТЕМП — Последняя охота, Кинопанорама «Жизнь пре-красна».

САЛЮТ — Прощальная гастроль «Артиста». Дюма на Кавназе.

ЗНАМЯ — Котелон и нос нартошной. Смерть негодяя (две серии).

ЭКРАН — Энипаж (две серии). Мультсборник.

ПОГОДА

БУРЕВЕСТНИК - Прер-

ОКТЯБРЬ — Энипаж (две

дежные строительные отряды. Целина... Никто не мог статься к ней равнодушным. В Свердловском театральном училище своего отряда не было, и вместе с ССО УПИ я поехала на стройку. На долю нашего поколения выпало продолжение трудовых традиций старших поколений, и мы горды этим.

Ирина Мосунова давно пришла в театр. как и других сверстниковкомсомольцев, волнуют се-

— Одна из главных наших задач сегодня, — говорит Ирина, — сплочение молоде-Ирина, — сплочение молодежи коллектива. Ведь в театре работают творческий и технический составы. И если молодые, которые приходят из театральных училищ, как правило, надолго остаются в театре, то рабочие цехов часто не задерживаются у нас. А хотелось бы закрепить и эти кадры, создать дружную, сплоченную организацию.

Молодым интересно знать о прошлом своего театра ведь без прошлого не быва-ет будущего. Не так давно ведь без прошлого не бывабыла проведена встреча с ветеранами Великой Отечестветеранами Великой Отечественной войны. В гастрольных поездках комсомольцы изучают историю нашей Родины, встречаются с интересными людьми разных профессий. И в сегодняшних делах молодежи продолжаются, живут и крепнут традиции первых комсомольцев театра.

Д. СТРОВСКИЙ.

> Редактор И. МАЛАХЕЕВ.

СОВРЕМЕННИК - Энипаж

ИСКРА — Дачная поездка сержанта Цыбули. День свадьбы придется уточнить.

СТРЕЛА — За спичками.

КОМСОМОЛЕЦ — Смерть негодяя (две серии).
РОДИНА — За спичками. Однажды летом.

ЗАРЯ — Свадьба в Малиновке.

МИР — Телохранитель.

ДК им. ГОРЬКОГО — Про-щальная гастроль «Арти-

ДК ВИЗа — Петровна, 38.

ЛУЧ — Леопард на снегу.

дк желеэнодорожни-ков — За спичками.

ПРОГРЕСС — День свадь-

ста».

28-29 ноября по области ожидается переменная облач

ность, местами небольшой снег, слабые метели, ветер се веро-западный, 7—12 метров в секунду. Температура воздуха ночью 12—17, на севере до 22—27, днем 8—13, местами 16 градусов холода.

(две серии). Буденовна.

ОБЛКИНОПРОКАТ ВЫПУСКАЕТ

НА ЭКРАНЫ СВЕРДЛОВСКА И ОБЛАСТИ НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ режиссера Григория ЧУХРАЯ



WU3Hb IPEKPA

Авторы сценария — А. Каминито, Г. Чухрай. Главный оператор — Л. Кувейлер. Композитор — А. Травайоли.

Роли исполняют: Джанкарло Джаннини, Орнелла Мути, Регимантас Адомайтис, Юозас Будрайтис, Евгений Лебедев, Отар Коберидзе и др.

Производство «Мосфильм» и «Куаттро Кавалли Чинематографика», Италия.



TAKCH-ЭТО УДОБНО

Ваш самолет вылетает глубокой ночью, когда грамваи и автобусы уже не ходят. Как добраться до аэропорта? В этом случае вас выручит такси.

Сделайте заказ в трансагентстве, и к вашему дому в точно указанный час прибудет легковой автомобиль. Он доставит вас к самолету с комфортом. - незаменимый вид транспорта для поезд-

ки к поезду, самолету. Заказ на вызов такси можно оформить в трансагентстве по адресу: ул. Малышева, 85.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ **TPAHCAFEHTCTBA**

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ МИНМОНТАЖСПЕЦСТРОЯ СССР И ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ЕЖЕМЕСЯЧНО ПРОВОДЯТ НАБОР НА ПЯТИМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ

(без вступительных экзаменов). Принимаются юноши не моложе 17 лет с образованием 8—10 классов для обучения в группах: слесарей-монтажников КИП и автоматики, монтажников-электросварщиков стальных и железобетонных конструкций, электрогазосварщиков ручной сварки, токарей-универсалов.

Начало занятий — 17 декабря и 12 января Для поступления требуются: документ об образовании, трудовая книжка, 3 фотографии (3×4 см). справка о состоянии здоровья (на бланке учебного

Учащимся выплачивается стипендия в размере 76 рублей в месяц. Предоставляется бесплатное общежи-

Обращаться по адресу: Свердловск, ул. Малышева, 31г, бюро по трудоустройству.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 24 имени 50-летия ВЛКСМ

ПРИГЛАШАЕТ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК на краткосрочную учебу.

Юноши не моложе 20 лет и уволенные в запас из ндов Советской Армии обучаются специальности МА-ШИНИСТА ЭКСКАВАТОРА. Срок обучения — 6 месяцев, предоставляется обще-

житие, выплачивается стипендия 100 рублей в месяц. Практиканты получают 50% заработанной суммы. Выпускникам предоставляется работа в Свердловске. Заработок — 250—300 рублей. Здесь же обучаются девушки и юноши с образова

нием 10 классов по специальности ЧЕРТЕЖНИКА. Срок обучения — 10 месяцев, предоставляется обшежитие, стипендия — 30 рублей в месяц. Во время производственной практики выплачивается

33% процента заработанной суммы. Выпускники распределяются по предприятиям и институтам Свердловска.

прием на все специальности -БЕЗ ЭКЗАМЕНОВ. Начало занятий — 1 декабря. Наш-адрес: 620023, Свердловск, Уктус, ГПТУ № 24. Тролл. № 1, 4, 6; авт. № 17, 19, 35, 42, остановка —

Справки по телефонам: 25-04-93, 25-02-22.

СВЕРДЛОВСКИЙ государственный ЦИРК

HOBAH **HPOFPAMMA**

впервые в нашем городе ШИРКОВОЙ АТТРАКЦИОН

«МЕДВЕДИ НА ЛОШАДЯХ» под руководством участников Международного цир-

кового фестиваля в Западном Берлине «ЛЮДИ, ЗВЕРИ— СЕНСАЦИЯ» ОЛЕГА И ВАЛЕНТИНЫ ЧЕПЯКОВЫХ. В программе: акробаты-эксцентрики, эквилибристы, гимнасты на

рамке, канатоходцы, свободная проволока, акробаты шестом и другие номера мастеров советского цирка. Весь вечер на манеже — клоуны Сергей МАКСИ-МОВ и Вячеслав МАКАРОВ.

Начало представлений — в 19 час. 30 мин. в субботу - в 15 час., 19 час. 30 мин., в воскресенье — в 11 час. 30 мин., 15 час., 19 час. 30 мин.

В кассах цирка открыта предварительная продажа



Редактор — 51-28-61. Зам редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 51-47-26 и 58-95-48. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-96-11. Отдел коммунистического воспитания — 51-60-33. Отдел комсомольской жизни и молодежных проблем — 58-92-41. Отдел сельской молодежи — 51-34-22. Отдел военно-спортивный — 51-39-09. Отдел учащейся молодежи — 58-93-89. Отдел культуры — 51-28-32. Отдел информации — 51-16-81, 58-92-37. Отдел писем — 51-56-69. Фотокорреспондент — 51-38-28. Отдел рекламы и объявлений — 51-17-62.



620219 Свердловск, ГСП 153, ул. 8 Марта, 8. Редакция газеты «На смену!».